

Na osnovu čl. 117 i 118 Poslovnika Skupštine Prijestonice Cetinje (“Službeni list CG-opštinski propisi“ br 21/11) Skupština Prijestonice na sjednici održanoj dana, 30.03.2018. godine, razmatrala je Informaciju o sprovođenju omladinske politike u Prijestonici Cetinje za 2017. godinu i donijela sljedeći

Z A K L J U Č A K

1. Prihvata se Informacija o sprovođenju omladinske politike u Prijestonici Cetinje za 2017. godinu.
2. Zaključak o prihvatanju Informacije objaviće se u „Službenom listu Crne Gore-opštinski propisi“.

Broj: 01-030/18-54
Cetinje, 30.03.2018.godine

SKUPŠTINA PRIJESTONICE CETINJE

PREDSJEDNICA
Maja Četković



Crna Gora

Prijestonica Cetinje

Sekretarijat za kulturu sport i mlade

**INFORMACIJA O SPROVODJENJU OMLADINSKE POLITIKE U
PRIJESTONICI CETINJE ZA 2017.GODINU**

Uvod

Omladinska politika je značajan segment društvenog života u jednoj lokalnoj zajednici. U pravcu kvalitetnog sprovođenja politike za mlade, neophodno je shodno novim zakonskim rješenjima tj. Zakonu o mladima Crne Gore, izraditi novu strategiju kao platformu za jedan strukturiran i sistematski pristup u radu sa mladima i za mlade. Tako je, instrument omladinske politike koji je ocijenjen kao odličan model u slučaju mladih u donošenju odluka je Savjet mladih. Naša lokalna zajednica bila je prva koja je imala ovo tijelo na nivou države, i koja je stvorila kompletnu platformu za sistematsko sprovođenje omladinske politike u gradu. Sekretarijat je u protekloj godini formirao i saziv Savjeta mladih Prijestonice Cetinje. Savjet mladih osnovan je kao savjetodavno tijelo nadležnog organa lokalne uprave sa ciljem aktivnog uključivanja mladih u javni život Prijestonice Cetinje. Savjet mladih se, između ostalog, predstavlja glas mladih i bavi se pitanjima od značaja za unapređenje položaja mladih na teritoriji Prijestonice, predlaganjem i davanjem mišljenja prilikom donošenja odluka, mjera, programa i drugih akata od posebnog značaja za mlade; u ostvarenju u izradi i primjeni Lokalnog plana akcije za mlade; organizovanjem raznih aktivnosti koje uključuju mlade ili su namijenjene mladima, kao i drugim poslovima od interesa za mlade.

Takodje, shodno zakonskim obavezama u izvještajnom periodu donešena je i Odluka o osnivanju Lokalnog Savjeta za mlade Prijestonice, kao lokalnog tijela, međutim, u pravcu konstituisanja istog, raspisan je bio javni poziv i nije se javio nijedan zainteresovani kandidat.

Iako se rad i djelovanje u domenu politike za mlade nije temeljio na osnovama strategije, temeljio se na potrebama i interesima mladih ljudi Prijestonice, te je u saradnji sa drugim organima lokalne uprave, ustanovama i preduzećima, kao i nevladinim sektorom urađeno niz raznovrsnih programa i aktivnosti, gdje su bili uključeni mladi ljudi.

U izvještajnom periodu realizovan je veliki broj radionica, predavanja, prezentacija, projekata, kurseva stranih jezika, realizovano je obilježavanje značajnih tradicionalnih datuma, datuma vezanih za mlade, iz različitih sfera društvenog života.

Realizovani projekti

Kroz projekat Dani evropske baštine, koji se ove godine sprovodio pod sloganom “Glasam za kulturu u prirodi”, u periodu od 25 do 30 septembra, bili su uključeni djeca i mladi sa teritorije Prijestonice, koji je finansiran od strane Ministarstva kulture. Cilj je bio, da se u prvom redu, me u mladima, sa akcentom na marginalizovane grupe (OSI populacija), promoviše raznolikost i bogatstvo crnogorske kulture, uspostavi interakcija me u različitim generacijama, da se široj publici približi likovana umjetnost, muziko-kulturno stvaralaštvo kao i tradicija kroz predstavljanje nošnji i izvornije crnogorskih igara i pjesama. Znači, korpus kreativno-umjetničkih, zabavno-edukativnih aktivnosti, koji su nosioci djeca i mladi Prijestonice, odražavali su refleks kulturnog izraza i doživljaja umjetnosti mladih u svom ekostaništu, počev od predškolaca, osnovaca, srednjoškolaca i studenata, sprovodilo se niz aktivnosti na otvorenom prostoru u sinergiji sa prirodom, ukazavši na neraskidiv spoj uvijek kao stvaraoca kulture, odnosno umjetnosti i prirode koja ga okružuje omogućavajući mu bitisanje i inspiraciju.

U sklopu pomenutog programa realizovane su sljedeće aktivnosti:

1) Vešće muzike i recitovanja “Kulturno – muzički vremeplov”

U programu su učestvovali učenici Osnovne muzičke škole „Savo Popović“ i osnovnih škola „Njegoš“ i „Lovenski partizanski odred“. Učenici OŠ “Njegoš“ predstavili su se "Zavičajnim nokturnom", recituju i stihove Danila Kiša, Slavke Daković, Vesne Parun, Aleksandra Lesa Ivanovića, Petra II Petrovića Njegoša, Vitomira Nikolića i drugih. Učeni iz OŠ “Lovenski partizanski odred“ recitovali su odlomke iz poznatih književnih djela i izveli performans Sula Radovića i unuci. Učenici muzičke škole “Savo Popović“ izveli su na harmonici numere različitih muzičkih žanrova.



) Štafelajno slikanje “Mi podržavamo umjetnost”

Likovna manifestacija, je održana na Dvorskom trgu gdje su u enici Srednje likovne škole “Petar Lubarda” (12 likovnih stvaralaca) u trajanju od dva dana bili u prilici da slikaju na otvorenom prostoru. Pomenutom događaju se pridružio Omladinski klub Cetinje i u enici Srednje stručne škole koji su izložili svoje rukotvorine. Cilj manifestacije je bio skretanje pažnje na aspekt kulturnog nasljeđa, kulturnih dobara, upoređivanje tradicije i iskustava i primjena inovacije i novih modaliteta u oblasti kulture i stvaralaštva. Za učenicke je manifestacija, kako su kazali, značajna posebno zbog činjenice da su bili u prilici da slikaju na otvorenom prostoru i izvan učionica.”Ovakvo uživo vidimo boje koje se uvijek mijenjaju, a pokreti na slici su jako lijepi”. Slikali su skulpturu Ivana Crnojevića, Biljardu i druge znamenitosti našeg grada.



Jas Engleskog jezika ” Izbori(mo) se za jezi ku kulturu”

Profesorica engleskog jezika je za naše najmla e sugra ane u saradnji sa Savjetom mladih održala asa engleskog jezika u pripodi, djeca i mladi su bila u prilici da se upoznaju sa kulturnim dijalogom, raznolikostima, kulturnim i prirodnim bogatstvom dvaju naroda, prožetu kulturom lingvisti kog izraza.

U esnici: Profesori engleskog jezika; djeca iz JPU “Zagorka Ivanovi ”; u enici osnovnih škola sa Cetinja; lanovi Savjeta mladih Prijestonice Cetinje.

J Likovna radionica “Život moj”

Organizacija likovne radionice za mlade sa smetnjama u razvoju, organizovana je u Dnevnom centru upoznavaju i korisnike sa osnovama likovne umjetnosti kao i razvijanje vještine pokreta ruku, mašte i potencijala za kreativne aktivnosti u prirodnom ambijentu.

U esnici: Profesor likovne umjetnosti; korisnici usluga JU Centar za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i odraslih lica sa invaliditetom, Savjet mladih.

J Dramsko – scenska manifestacija “Crnogorski oro u prirodi” i izložba “ Dah prošlosti u jednom danu”

U parku 13. jul, kroz manifestaciju „Crnogorsko oro u prirodi“ koji su izvodili članovi iz KUD-a „Njegoš“ i izložbe „Dah prošlosti u jednom danu“, nastavilo se sa višednevnim aktivnostima njegovanjem tradicije naših prostora, doprinose i i isti u i važnost sinergije između kulture i prirode. Izložba "Dah prošlosti u jednom danu", predstavljena u okviru obilježavanja Dana evropske baštine, čini značajan segment svake kulture, koja se nadamo se postati tradicionalna aktivnost. Projekat akademske slikarke Jelene Vušurović i nevladinog udruženja "Ognjište" pokazao je da ono što su u umjetni kom smislu gradili naši preci – mi danas uživamo i u tom duhu živimo, a isti imaju za cilj očuvanje crnogorske tradicije.

Dani evropske baštine ove godine obilježili su se temom „Kulturno nasljeđe i priroda“, a kao i prethodnih godina, Crna Gora i Cetinje priključili su se obilježavanju zajedničke teme na nivou Evrope.



Devetomjesečni projekat „Snaga je u vaspitanju, a moć u obrazovanju“ koji je finansiran od strane Komisije za raspodjelu sredstava od strane Vlade, a sprovodi se od 1. oktobra 2017. godine. Projekatom se akcentuje obrazovanje kao osnova napretka djece i

mladih, nepresušnog izvora znanja i vještina, koje se direktno reflektuju na društvo uopšte, njegov rast i razvoj. Ovaj projekat (koji će trajati 9 mjeseci) osmišljen je tako što će se kroz niz aktivnosti, tribina, predavanja radionica i kreativno-umjetničkih aktivnosti, poboljšati i podići nivo vaninstitucionalnog obrazovanja. Do sada ovim projektom su realizovane planirane aktivnosti u JPU "Zagorka Ivanovi", Osnovnoj školi "Njegoš", Osnovnoj školi "Lovenski partizanski odred" bila obuhvaćena djeca i mladi koji pohađaju obrazovne ustanove na teritoriji Prijestonice Cetinje, od onih u kojima najosnovnija znanja stiču najmlađi stanovnici Prijestonice, djeca JPU „Zagorka Ivanovi“, preko ustanova osnovnog i srednjeg obrazovanja, pa sve do ustanova visokog obrazovanja, odnosno Fakulteta i Muzičke akademije. Za mlade su realizovane psihološke radionice na temu "Upoznati sebe i upoznati svoje emocije", koje su realizovane u OŠ "Njegoš", OŠ "LPO", OŠ "Šunjo Pešikan"- Trešnjevo i OŠ "Boro Vukmirovi"- Rijaka Crnojevića. U srednjim školama (Gimnazija, Srednja stručna škola, SLŠ "Petar Lubarda") realizovane i planiran nastavak radionica (psihološka na temu "Samopouzdanje" i radionica na temu "Knjiga i slobodno vrijeme") i tribine u saradnji sa fakultetima sa teritorije Prijestonice i Muzičkom akademijom. Takođe, projektom je planiran i Umjetnički hepening u kojem će, sem gore navedenih ustanova, biti uključen i veliki broj mladih ljudi. Umjetnički hepening će započeti štafelajnim slikanjem na Dvorskom trgu, a završiti se Konkursom za najbolju fotografiju.

Kursevi stranih jezika

Takođe, u proteklom periodu sprovodili su se kurseve stranih jezika za mlade, i to kurs italijanskog jezika, jednog konverzijskog stepena, kao kurs turskog jezika. Kurs italijanskog jezika realizovao se kroz saradnju Sekretarijata za kulturu sport i mlade, Zajednice italijana u Crnoj Gori-Kotor i Nacionalne biblioteke "Ivan Crnojević", dok se kurs Turskog jezika organizovao u saradnji sa Turskim kulturnim centrom –Podgorica.

Studentske stipendije

Priestonica Cetinje u skladu sa Odlukom o stipendiranju studenata i Odlukom o broju i visini stipendija za 2017/2018. godinu, dodijelila je 10 stipendija za studijsku 2017/2018. godinu i to: sedam stipendija prema indeksu uspjeha, jednu stipendiju studentu-licu sa invaliditetom, jednu korisniku prava iz oblasti socijalne i dječije zaštite i jednu pripadniku manjinskih naroda.

Studentska nagrada 13.novembar

Prijestonica Cetinje je na Dan Prijestonice 13. novembar, dodijelila studentima studentsku nagradu, kao izraz priznanja za izuzetan uspjeh postignut tokom studiranja . Nagrada se dodijelila studentima koji studiraju na fakultetima sa sjedištem na Cetinju (Fakultet dramskih umjetnosti, Fakultet likovnih umjetnosti, Fakultet za crnogorski jezik i književnost, Muzička akademija). Studentska nagrada Prijestonice Cetinje dodjeljuje se studentima završne godine studija, koji su u prethodnim godinama studija položili ispite iz svih predmeta predviđenih nastavnim planom fakulteta, sa prosječnom ocjenom koja ne može biti manja od 9,50. Ovo je jedna od tradicionalnih aktivnosti Prijestonice.

Nagrada „Luča“

Prijestonica Cetinje-Sekretarijat za kulturu,sport i mlade je jula 2017. godine, u dvorišnom dijelu Plavog dvorca, organizovala svečanost za 18 osnovaca i 13 srednjoškolaca, koji su završili najboljim ocjenama obrazovne cikluse i dobili priznanja nagrade „Luča“, za školsku 2016/2017. Gradonačelnik Prijestonice je nagradjenima uručio pohvalnice i novčane nagrade.

Dan studenata

U znaku obilježavanja 4 aprila, Dana studenata, Sekretarijat za kulturu, sport i mlade je realizovao program, koji je bio organizovan u Ministarstvu kulture, a koncipiran kroz saradnju cetinjskih Fakulteta i Muzičke akademije.Program je bio kreiran kroz desetominutne izvedbe, na kojima su se predstavile sve fakultetske jedinice publici, koju su činili mladi ljudi. U okviru programa posjetioci su imali prilike da se informišu o programima studiranja, i tom prilikom razmijene mišljenja i iskustva.

Dan mladih

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade već tradicionalno svake godine organizuje Dan mladih, 12.avgust. Obilježavanje Dana mladih u saradnji sa Savjetom mladih i svim obrazovnih institucija u našem gradu, podrazumijevao je kulturno-umjetničko veče na Ljetnoj pozornici. Program je pratio niz programskih aktivnosti, kojima se predstavio interesantan sadržaj od strane mladih ljudi Cetinja. Naime, isto je bilo u pravcu afirmacije i promocije mladih umjetničkih

talentovanih ljudi Cetinja, koji su se predstavili raznim pozorišnim komadima, plesom, pjesmom, modnom revijom, čitanjem odlomaka poznatih crnogorskih autora i priredili lijepo kulturno-zabavno veće ispunjenoj pozornici. Ovaj umjetnički happening u sastavu mladih, predstavljao je jedinstveni model, koji je dao mladim ljudima Cetinja, mogućnost da pokažu talenat, svoja umijeća, vještine, sposobnosti svome gradu.

Savjet mladih Prijestonice je također i organizovao radionicu/panel diskusiju u saradnji sa Fakultetom likovnih umjetnosti, koji su okupili veliki broj mladih.

Kulturno-umjetni ke aktivnosti mladih u okviru programa "Ljeto u Prijestonici"

U okviru programa "Ljeto u Prijestonici" organizovan je korpus kulturno-zabavnih i muzičkih aktivnosti i događaja u kojima je Savjet mladih Prijestonice uzeo aktivno učesništvo, kroz inicijative, ideje i sprovođenje istih. Sekretarijat za kulturu, sport i mlade je konceptijski, vodio i realizovao na svim starosnim strukturama, poseban akcenat stavio na događaje koji će animirati što više i broj mladih ljudi. Isto se nastojalo realizovati, kroz niz umjetničko-zabavnih aktivnosti koje je realizovao resorni Sekretarijat, kao što su, između ostalog podrška realizaciji raznih manifestacija, poput, MIT festa, Svjetski dan djece, organizovanja koncerata u saradnji sa TO Cetinje, izložbe, što su samo neki od događaja u toku ljeta u Prijestonici koji okupljaju mlade ljude. Vodeći računa o potrebi mladih za sportskim aktivnostima, Prijestonica Cetinje je organizovala i niz sportskih aktivnosti za djecu i mlade kroz školske sportske igre, atletsku trku, aktivnosti koje su okupile veliki broj takmičara ne samo iz Prijestonice i Crne Gore već i država regiona.

U okviru predhodno navedenog, a u cilju promocije i afirmisanja mladih talentovanih ljudi Cetinja, te u duhu kulturnog osnaživanja i oplemenjivanja grada, Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Prijestonice u saradnji sa Maticom crnogorskom.-ogranak Cetinje, organizovao je Izložbu grafika i crteža cetinjske mlade umjetnice Milice Lakićević.



Tako e sa istim ciljem, organizovana je i izložba fotografija tri mlade talentovane Cetinjanke, pod nazivom „Cetinjanke Cetinju“.

Posjeta Organizacije crnogorskih studenata Prijestonici

U okviru "Dana programske posjete Prijestonici“, predstavnici Organizacije crnogorskih studenata iz inostranstva posjetili su Cetinje. Koncept jednodnevne posjete podrazumijevao je do ek studenata od strane predstavnika lokalne uprave, predstavljanje i prezentacije organizacije crnogorskih studenata mladima Cetinja u skupštinskoj sali Prijestonice, posjetu Udruženju penzionera i Omladinskim klubom, te na kraju odigrana je košarkaška utakmica sa uenicima srednjih škola, humanitarnog karaktera, da sredstva koja budu sakupljena se opredijele za sanaciju cetinjske Gimnazije. Na sesiji u skupštinskoj sali Prijestonice, mladi su imali priliku da se informišu o mogu nostima i uslovima studiranja u inostranstvu, te potencijalima koje ova populacija predstavlja za budu i razvoj crnogorskog društva kroz profesionalnu mrežu kontakata u najboljim akademskim ustanovama svijeta. Tokom posjete, kao što je i navedeno, organizovani su i razgovori u Udruženju penzionera Cetinja, kao i sa predstavnicima omladinskih organizacija u Omladinskom klubu Gimnazije. Organizacija crnogorskih studenata u inostranstvu ima za cilj da ukaže na važnost ponovne reintegracije studenata u crnogorsko društvo nakon završetka studija u inostranstvu, a sve u cilju primjene ste enih znanja, usmjerenog ka unapredjenju društva kao cjeline. Imaju i u vidu uticaj koji studenti imaju na crnogorsko društvo glavni cilj je bio da se u okviru ove aktivnosti, kroz medjusobnu komunikaciju lanova ovog udruženja, lokalne uprave,

Savjeta mladih Prijestonice, studenata, srednjoškolaca i lokalnih nevladinih organizacija prezentuje niz aktivnosti kojima se akcentovani su aspekti povezivanja populacije crnogorskih studenata u inostranstvu sa mladima, lokalnom zajednicom i njihovim interesovanjima, te stvoriti mogućnosti za buduće inicijative i inovacije. Tokom posjete potpisan je protokol o saradnji između Prijestonice Cetinje, odnosno Savjeta mladih i Organizacije studenata u inostranstvu, u cilju povezivanja populacije crnogorskih studenata u inostranstvu sa mladima, lokalnom zajednicom i njihovim interesovanjima, promociji i razvoju omladinske politike i podrške omladinskom radu, podršci za unapređenje informisanju mladih i jačanju saradnje između mladih na svim nivoima.

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade i ove godine podržao je aktivnosti Fakulteta likovnih umjetnosti, kroz realizaciju Fluid Forum dizajn. Isti predstavlja prestižnu regionalnu kulturnu manifestaciju, koja okuplja brojne renomirane predstavnike regionalne i međunarodne dizajnerske i umjetničke scene. Ovogodišnji Forum sadržajno je podrazumjevaao umjetnički prikaz 22 vodećih svjetskih grafičkih dizajnera, internacionalnu izložbu plakata "Tolerancija", koja je bila upriličena u Njegoševoj ulici, u blizini Ministarstva kulture Crne Gore. Isto tako, priređena je izložba plakata domaćih dizajnera mlađe generacije u CGU Miodrag Đurić. U sklopu navedene kulturne manifestacije, u Ministarstvu kulture organizovano je predavanje ugledne japanske dizajnerke iz New York, Yuko Shimizu.

Takodje, Sekretarijat za kulturu, sport i mlade podržao je i Fakultet likovnih umjetnosti u organizovanju godišnje izložbe studenata, i za isto obezbijedio vrijedne nagrade.

Kampanja Zaustavimo nasilje

Priestonica Cetinje se pridružila organizaciji kampanje UNICEF-a i Vlade Crne Gore „Zaustavimo nasilje“, koja je bila podržana od strane EU i Telenor fondacije. Kampanja je podrazumijevala održavanje javnog razgovora na temu: „Odnos roditelja i djece“ koji se realizovao u Ministarstvu kulture Crne Gore. Građani Cetinje imali su priliku da sa gradonačelnikom Prijestonice Cetinje –Aleksandrom Bogdanovićem, šefom predstavništva

“UNICEF-a” u Crnoj Gori -Bendžaminom Perksom, kao i psihološkinjom iz “Udruženja psihologa” i izvršnom direktoricom NVO “Roditelji”, razgovaraju o odnosima u porodici i dobrim praksama roditeljstva. U eš e na javnom razgovoru, u ime roditelja, uzeo je i gospodin Nikola Radunovi , frontman grupe Perper. Prilikom ovog doga aja bio je otvoren i Muzej porodi nih sje anja, koji su svi zainteresovani gra ani mogli da posjete i nakon doga aja, u periodu od 05. do 09. maja 2017.godine.

Manifestacija ”Crna Gora u ritmu Evrope”

Mladi Cetinja su u estvovali na muzi koj manifestaciji „Crna Gora u ritmu Evrope“, koja je ina e bila prva i najve a manifestacijija ovakvoj tipa u našoj državi. Cilj ovog projekta je bio da se uklju e predstavnici svih gradova, koji su žrijebanjem dobili ulogu koju e evropsku zemlju predstavljati. Prijestonici je pripala ast da predstavlja republiku Italiju.

Na revijalnom takmi enju, koje je organizovano u Podgorici, predstavnice Cetinja su bile prve u esnice, i izvele su muzi ko-scensku koreografiju poznate italijanske umjetnice Laure Pausini.

Koncert turskog folklornog ansambla

U izvještajnom periodu , kao plod plod nastavka dugogodišnje kvalitetne saradnje izme u Prijestonice i Ambasade Republike Turske, kao i drugih organizacija kao što je Institut Yunus Emre iz Podgorice, održan je koncert turskog folklornog ansambla iz grada Edirne iz Turske. Koncert je održan u hotelu „Grand“, u organizaciji Sekretarijata za kulturu, sport i mlade.

U jednosatnom koncertu, brojni posjetioci uživali su u raznovrsnim koreografijama turskog folklornog ansambla.



Preventivni rad sa mladima

Korpus aktivnosti koje su se realizovale u oblasti zdravlja, bio je u saradnji sa NVU My "Way-Moj Put". U okviru "mjeseca žena" realizovane su radionice na temu: reproduktivno zdravlje, a iste su se održavale u prostoru Američke kinaonice, od strane stručnog lica (ljekara).

Na radionicama učesnike je uzelo oko tridesetak učesnika, i to: pripadnici romske populacije, studenti i srednjoškolci. Cilj radionica je bio podizanje nivoa informisanosti mladih, naročito pripadnika romske populacije o značaju reproduktivnog zdravlja, kroz osuvnjavanje i zaštitu istog. Sa navedenom praksom Sekretarijat za kulturu sport i mlade Prijestonica je nastavio u četvoromjesečnom izvještajnom periodu i u kontinuitetu intenzivno radio na implementiranju onih aktivnosti, koje tretiraju preventivan rad sa mladima, kroz model radionica i fokus grupa. Takođe, Sekretarijat za kulturu, sport i mlade Prijestonice je u saradnji sa Crvenim krstom Prijestonice Cetinje u izvještajnom periodu održavali psiho-socijalne radionice za mlade iz romskog naselja.

Sekretarijat za kulturu, sport i mlade je u saradnji sa Odjeljenjem bezbjednosti Cetinje organizovao i panel diskusiju za građane na temu: Prevencija bolesti zavisnosti i poremećaji u ponašanju mladih ljudi, koja se održala na terasi Hotela „Grand“. Panelisti na gore pomenutu temu bila su stručna lica: direktor NVO "For Life", organizacije koja je prepoznata po svom djelovanju iz oblasti prevencije i resocijalizacije zavisnika, psihološkinja iz Javne ustanove za smještaj, rehabilitaciju i resocijalizaciju korisnika psihoaktivnih supstanci "Kakaricka Gora", kao i psihološkinja Psihološkog savjetovališta "Be Yourself sa Cetinja. Cilj događaja je bio da se skrene pažnja i ukaže, na značajne faze u odrastanju i razloge posezanja za drogom mladih ljudi, prepoznavanja konzumiranja i zloupotrebe istog, resocijalizacije mladog čovjeka i značenja preventivnog djelovanja, kroz model adekvatne komunikacije. Ciljna grupa su bili primarno mladi ljudi, pa roditelji, profesori, kao i svi drugi akteri koji su uključeni u društveni život pojedinca. Aktivnost je okupila veliki broj zainteresovanih sugrađana.

Obilježen Dan unutrašnjih poslova

Predstavnici Sekretarijat za kulturu, sport i mlade u saradnji sa Odjeljenjem bezbjednosti Cetinje, Centrom za socijalni rad, Savjetovalištem za mlade obilježili su 2.oktobar Dan unutrašnjih poslova. Pomenuti događaj se realizovao organizovanjem predavanja za učenike OŠ „Njegoš“, OŠ „LPO“ i JU „Gimnazija“. Tokom ovih predavanja učenici završnih razreda su postali bogatiji novim iskustvima na temu prevencije vršnjačkog nasilja i zloupotrebe opojnih sredstava.

Posebno im je skrenuta pažnja kakve posljedice po zdravlje može izazvati korišćenje narkotika, kaznene sankcije zbog ovih djela i na koji način kako da prijave ove pojave.

Donatorske aktivnosti

Prijestonica Cetinje je u izvještajnom periodu estvovala u podršci organizovanja humanitarne akcije, Donatorsko veće, čiji je cilj bio prikupljanje sredstva za uređenje dvorišta Osnovne škole „Njegoš“. Ova aktivnost, predstavljala je dio projekta "Svako dvorište pri a pri u" koju je organizovao NVO "Građanski kreativni centar", uz podršku „Fonda za aktivno građanstvo“. Takođe, Prijestonica je u estvovala podrškom za sanaciju Sale za fizičko vaspitanje u Gimnaziji. Takođe, za sve škole obezbijedjeni su sportski rekviziti, odnosno, po dvije fudbalske i odbojakaške lopte, a dvije osnovne škole su dobile i mreže za odbojku.

Aktivnosti Savjetovališta za mlade pri JZU Dom zdravlja Cetinje

Rad savjetovališta datira od 2009.godine, a do tada u okviru preventivnih aktivnosti svake godine se sprovode istraživanje i radionice na temu prevencije maladaptivnih formi ponašanja što podrazumijeva upotrebi alkohola, droge i pušenja. U savjetovalištu se sprovodi program prevencije pušenja sa osvrtom na pasivno pušenje. U tu svrhu mladima su održane radionice o adolescenciji i problemima adolescencije sa medicinskog i psihološkog aspekta, razlozima zašto neko puši, da i uzima alkohol ili drogu, kao i o načinu formiranja i mijenjanja stavova, kako reći ne u rizičnoj situaciji kao i kako donosimo odluke. Takođe, pored štetnosti pušenja o reklamiranju duvanskih proizvoda i uticaju reklama na formiranje stavova mladih u vezi upotrebe duvana, mladima je organizovana posjeta u Savjetovalištu, da se upoznaju sa radom i načinom funkcionisanja. U savjetovalištu se obrađuju i druge teme.

Zavod za zapošljavanje Crne Gore-Cetinje

Zavod za zapošljavanje Crne Gore je u 2017.godine imao sljedeće aktivnosti namijenjene mladima:

- Program obrazovanja „ Osposobljavanje za rad u policiji“-Ministarstvo unutrašnjih poslova u saradnji sa JU VSS „Policijskom akademijom u Danilovgradu“ i Zavodom za zapošljavanje Crne Gore za 60 polaznika, za lica koja nijesu starija od 18 godina.
- “Stop sivoj ekonomiji“-Program se odnosio na 145 nezaposlena lica do 30 godina starosti sa ste enim visokim obrazovanjem i radnim iskustvom u najkraćem trajanju od devet mjeseci, u trajanju od četiri mjeseca.Program je podrazumijevao osposobljavanje lica za pružanje tehničke podrške i pomoći službenim licima Upravi za inspekcijske poslove.
- Program stručnog osposobljavanja se odnosi na lica sa ste enim visokim obrazovanjem, a koja nemaju iskustva u svim zanimanjima. U programu se dominantno uključena lica do 30 godina starosti.
- Osposobljavanje za samostalan rad-Uslovi za učesnike u ovom programu su imala lica sa II I IV nivom obrazovanja, da imaju završeno redovno školovanje u stepenu stručne spreme prije manje od dvije godine (završeno školovanje 2015 i 2016 godine), bez radnog iskustva u stepenu obrazovanja.

Aktivnosti civilnog sektora koji se bave pitanjima mladih

Kada je riječ o samim organizacijama koje se bave pitanjima mladih u posljednjih godina zapaženo je aktivnije djelovanje u domenu omladinske politike, određenog broja nevladinih organizacija sa Cetinja.

Saradnja mladih sa Crvenim krstom

Jedna od značajnijih aktivnosti koje sprovodi Crveni krst Prijestonice Cetinje, uz podršku Sekretarijata za kulturu, sport i mlade Prijestonice, a koji je podržan od strane Italijanskog

Crvenog krsta je u okviru socijalne djelatnosti, i to je briga o starima. Osnovne aktivnosti koje su bile realizovane u okviru projekta su posjete i briga o starima i nemoćnih lica od strane mladih ljudi, volontera, koji su obilazili stara lica i obavljali kupovinu osnovnih životnih namirnica, plaćali račune, družili se što je od svih aktivnosti za njih bilo najvažnije

NVO Aktivna zona

Aktivnosti Društvenog centra

U okviru Društvenog centra, kao prostora namijenjenog neformalnoj edukaciji mladih, te okupljanju građana/ki Cetinje povodom pokretanja novih građanskih aktivnosti, realizovano je niz događaja koje je posjetio veliki broj građana. Naime, u Društvenom centru su u toku 2017.godine realizovana dva kursa stranih jezika: kurs španskog jezika i kurs francuskog jezika. Ova dva kursa je pohađalo preko 40 zainteresovanih mladih ljudi. Pored pomenutih kurseva, u Centru su redovno organizovane razne diskusije i predavanja o bitnim temama za razvoj mladih, odnosno diskusije o problemima sa kojim se suočavaju. Takođe, organizovani su i događaji koji su imali zabavni karakter, pa izdajemo projekcije filmova, vani društvenih igara i dr.

Realizovan projekat "Otvoreno o korupciji"

Uz finansijsku podršku Centra za građansko obrazovanje, odnosno Evropske unije, posredstvom Delegacije EU U Crnoj Gori, realizovan je projekat „Otvoreno o korupciji“ koji je imao za cilj podizanje nivoa informisanosti građana, prvenstveno mladih, o pojmu korupcije i na njezinu borbu protiv te štetne društvene pojave. U okviru ovog projekta su organizovane tri javne tribine, edukativne posjete mladih lokalnom i nacionalnom parlamentu, kao i Agenciji za sprječavanje korupcije. Takođe, nagradjen je i najbolji rad na temu „Otvoreno o korupciji“, a organizovano je i debatno takmičenje za mlade srednjoškolce.

Realizovan projekat "Mladi i mediji"

Projekat „Mladi i mediji“ je imao za cilj poboljšanje komunikacije mladih sa medijima. Uz finansijsku podršku Ministarstva sporta-Direktorata za mlade, Aktivna zona je organizovala edukativne radionice za koordinatore omladinskih klubova /centara, lidere omladinskih organizacija i volonterskih grupa o njezinu komunikaciju sa medijima i korišćenju novih

modela predavljanja svog rada javnosti. U okviru ovog projekta je objavljeno dva broja asopisa „Recept za aktivizam“ gdje smo predstavili omladinske inicijative iz cijele Crne Gore, a organizovane su i edukativne radionice za mlade članove/ce redakcije pomenutog asopisa. Pokrenuta je i veb stranica za novi i prvi Omladinski centar u Podgorici, a snimljeno je i pet kratkih video zapisa kojim se predavlja rad omladinskih klubova.

Udruženje paraplegičara Cetinje

Najznačajniji realizovani projekti tokom 2017.godine su: ”Zapošljavanjem do kvalitetne integracije osoba sa invaliditetom na tržištu rada”, odobrenog od ZZZ.Crne Gore u okviru grant šema. Na projektu je bilo angažovano sedam kategorisanih lica sa invaliditetom. Polaznicima projekta bio je dodijeljen lap-top na trajnom korišćenju, kao tehnička podrška, to je bila jedna od stimulativnih mjera u cilju što kvalitetnije implementacije projekta. Relazacija obuke sastavljene od pet modula :

- Osnovne komunikacijske vještine;
- Poslovna komunikacija;
- Administrativni asistent;
- Osnove knjigovodstva
- Program obuke,

Aktivnosti koje su se sprovodile u protekloj godini su: „ Javno zasupanje i lobiranje politika namijenjenim osobama sa invaliditetom”. Najznačajni dio radnog angažovanja Udruženja bilo je Istraživanje o zapošljavanju OSI u Prijestonici Cetinje, Inicijativa za uvrštavanje Akcionog plana na prilagovanje OSI u budžet Prijestonice, podnošenje inicijative na primjeni standarda pristupačnosti za novo izgrađene javne objekte u Prijestonici, usvajanje inicijative Udruženja u Skupštini Prijestonice za socijalno stanovanje licima sa invaliditetom, kao i veliki broj ostvarivanih prava u oblasti socijalne i dječije zaštite za lica sa invaliditetom. Takođe, organizovan je veliki broj radionica, na teme: psihološkog, sociološkog, zdravstvenog, javna svijesti osoba sa invaliditetom. Organizovanje izleta, studijskih putovanja.

Udruženje nijesu napuštali članovi, naprotiv, dolazili su novi i postojali dio tima za ravnopravnost i jednakost osoba sa invaliditetom. Uprkos ovim impozantnim rezultatima, 2017. godina je za Udruženje paraplegičara posebno značajna postavljanjem prvog panoramskom liftu u Prijestonici namijenim osobama sa invaliditetom.

Savjet mladih Prijestonice Cetinje je potpisao memorandum o saradnji sa Udruženjem, sa kojim su ostvarili odličnu saradnju.

U svim gore pomenutim projektnim aktivnostima, najveći broj korisnika imao je od 15 do 30 godina.

Takođe, značajan dio programskih aktivnosti iz domena omladinske politike u Prijestonici Cetinje, dale su i nevladine organizacije: Gradjanski kreativni centar, Omladinski klub Cetinje i NVO "Džonatan Livingston".

ZAKLJUČAK

Tokom 2017. godine nastojalo se kroz nadležnosti resornog organa lokalne uprave, kao i kroz razne modele saradnje sa civilnim sektorom i pojedincima u što boljoj mjeri realizovati segmenti omladinske politike. Takođe, jedan od prioriteta u narednom periodu biće izrada strateškog dokumenta, kao baze i mehanizama omladinske politike.

SEKRETARKA

Ana KAVAJA